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Відповідно до вимог інформаційного суспільства відбувається трансформація 
системи педагогічної освіти, адже майбутні педагоги мають бути не лише 
впевненими користувачами цифрових інструментів, але й інноваторами, здатними 
формувати нові освітні практики, що передбачає зміну підходів до навчання, 
освітніх стратегій, взаємодії викладача й студента, переосмислення самого змісту 
освіти. 

Оскільки цифрова трансформація освіти - це багатовимірне явище, що 
охоплює модернізацію технологічної інфраструктури, розвиток цифрової культури 
освітнього середовища та зміну парадигми взаємодії учасників освітнього процесу, 
то імерсивні технології відіграють особливу роль в цьому контексті адже 
створюють нові способи занурення у навчальне середовище та дозволяють 
моделювати ситуації, які неможливо відтворити в реальних умовах.  

У сучасній педагогіці імерсивні технології сприяють створенню нових 
підходів до навчання, підвищенню мотивації здобувачів освіти та розширенню 
можливостей дослідників. Також VR та AR технології відрізняються високим 
рівнем технологічності, інформаційності та методологічним підходом до 
викладання професійних дисциплін за допомогою навчальних 3D-проектів, 3D-
відео, віртуальних подорожей тощо [2]. 

Імерсивні технології створюють нову якість освіти, де знання набувають 
практичного значення, а навчання - характеру діяльності, оскільки через 
моделювання професійних ситуацій майбутні педагоги формують критичне 
мислення, розвивають комунікативні навички та здатність до адаптації в 
цифровому середовищі. Використання імерсивних технологій передбачає 
побудову структурованого сценарію з чітко визначеною системою завдань, правил 
та стратегій, тобто освітню симуляцію [4]. 

У сфері освіти імерсивні середовища вже трансформують процес навчання 
завдяки віртуальним лабораторіям, які дозволяють студентам експериментувати 
без ризику, а AR-інструменти допомагають зрозуміти складні концепції завдяки 
інтерактивній візуалізації, що особливо важливо для STEM-дисциплін, де 
практичний досвід відіграє ключову роль. Імерсивні середовища також сприяють 
покращенню освітніх програм, забезпечуючи студентів доступом до інтерактивних 
навчальних платформ [3] 

Віртуальна, доповнена та змішані реальності відкривають нові горизонти у 
підготовці педагогічних кадрів адже дозволяють зробити навчання не просто 
корисним, а захоплюючим оскільки використання VR-гарнітур, симуляцій та 
інтерактивних елементів створює ефект присутності, що значно перевищує 
традиційне спостереження за слайдами або відео. Завдяки цьому студенти краще 
засвоюють матеріал, проявляють ініціативу в навчанні та демонструють вищий 
рівень залученості. 
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Ефективне використання імерсивних технологій у підготовці майбутніх 
педагогів залежить насамперед від цілеспрямованого педагогічного проєктування. 
Важливо не просто використовувати VR чи AR у навчанні, а інтегрувати їх у 
компетентнісну модель освіти, орієнтовану на розвиток фахових і наскрізних (soft, 
digital) компетентностей. Саме тому однією з найважливіших переваг імерсивних 
технологій є їх здатність формувати такі компетентності та навички, як: 

 цифрова компетентність - VR та AR-додатки дозволяють адаптувати 
методичні матеріали до нових форматів і критично оцінювати цифрові 
ресурси, що сприяє розвитку впевненості у користуванні технологіями та 
їх дидактичному використанні; 

 комунікативна компетентність - симуляція взаємодії з віртуальними 
учнями або педагогами, дозволяє тренувати навички комунікації, зокрема: 
ведення діалогу, реагування на емоції, аргументацію тощо; 

 емоційно-соціальні навички - віртуальні сценарії дозволяють моделювати 
критичні ситуації, що потребують емпатії, емоційної стійкості та лідерства. 

Таким чином, імерсивні технології сприяють розвитку професійного фахівця, 
що готовий до викликів XXI століття адже згідно з рекомендаціями Європейської 
комісії формування цифрової компетентності є одним із ключових компонентів 
професійної підготовки сучасного педагога. 

Імерсивні технології часто поєднують із елементами гейміфікації з 
повноцінними сюжетними квестами у навчальних VR-просторах, що дає змогу 
студентам не лише побачити варіативність освітніх моделей, а й побудувати 
рефлексивні освітні маршрути. 

Попри значний потенціал імерсивних технологій, їх широкомасштабне 
впровадження у педагогічну освіту супроводжується низкою технічних бар’єрів, 
зокрема високою вартістю обладнання. Також інфраструктура вишів часто не 
відповідає технічним вимогам (стабільний доступ до інтернету, просторі аудиторії, 
технічна підтримка, чи спеціально облаштовані VR-зони), що знижує 
масштабованість рішень і ускладнює інтеграцію таких технологій у масову 
педагогічну підготовку. 

Ключовою проблемою є також брак якісно розроблених дидактичних 
сценаріїв для застосування VR та AR у контексті педагогічної освіти та відсутність 
належної підготовки викладачів для інтеграції віртуальної та доповненої 
реальностей у навчальний процес, що призводить до неефективного використання 
потенціалу імерсивних платформ. 

Також з’являється ризик залежності від цифрових технологій адже постійне 
використання віртуальної реальності може призвести до соціальної ізоляції, 
оскільки користувачі занурюються у віртуальний світ і втрачають зв’язок із 
реальним світом та набагато менше часу приділяють спілкуванню з іншими 
людьми.[1]. 

Дослідження свідчать, що використання VR у навчанні без етапу дебрифінгу 
та психологічної підтримки може призводити до стресових станів, особливо у 
здобувачів з підвищеною чутливістю до соціального тиску.  

Таким чином, важливо передбачити етичні рамки та психологічний супровід 
під час занурення студентів у симульовані педагогічні середовища, адже успішна 
реалізація метавсесвіту в освіті відбувається лише за умови відповідної підготовки 
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викладачів, наявності інфраструктури та педагогічної адаптації цифрових 
середовищ до конкретних навчальних цілей. 

Отже, імерсивні технології є не просто доповненням до цифрових 
інструментів, а виступають каталізатором цифрової трансформації педагогічної 
освіти, здатним переосмислити саму суть освітньої взаємодії та зробити її 
глибшою, персоналізованою та практико-орієнтованою. 
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У сучасному освітньому просторі формування інформаційно-комунікативної 
компетентності здобувачів освіти є однією з ключових цілей навчання, особливо на 
заняттях з зарубіжної літератури. Ця компетентність включає здатність ефективно 
знаходити, аналізувати, оцінювати та використовувати інформацію з різних 
джерел, а також уміння чітко та аргументовано висловлювати власні думки як усно, 
так і письмово. В умовах стрімкого розвитку інформаційних технологій та 
зростання обсягу доступної інформації важливо навчити здобувачів освіти 
критично мислити, розпізнавати достовірні джерела та застосовувати отримані 
знання на практиці. Заняття з зарубіжної літератури створюють унікальні 
можливості для розвитку цих навичок, оскільки аналіз художніх текстів сприяє 
розвитку аналітичного мислення, емпатії та вміння вести конструктивний 
діалог [3]. 

Використання інноваційних методів навчання, таких як діалогові технології, 
інтерактивні завдання та проєктна діяльність, сприяє активному залученню 
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